
教學單元活動設計 

領域/科目 英語 設計者、教學者   劉珍菱 

實施年級 二年級 總節數 
共 3 節， 

授課節數為第 2 節 

單元名稱 How is the weather?  

學習目標 

 

本節課介紹天氣相關字詞與句型，讓學生學會如何詢問天氣狀況及回答天氣 

各種狀況。 

語言主要焦點： 

單字：sunny, cloudy, windy, rainy,  

句型：How is the weather? It’s sunny. 

  

 
 

學習表現 

【英語文】  

1- Ⅱ-7 能聽懂課堂中所學的字詞。  

2- II-3 能說出課堂中所學的字詞。  

3- II-6 能以正確的發音及適切的語調說出簡易句型的句子。  

4- Ⅱ-4 能依畫圖、圖示填寫簡單字詞。 

學習內容 

【英語文】  

Ac-II-2 簡易的生活用語。  

B-Ⅱ-1 第二學習階段所學字詞及句型的生活溝通。 

核心素養 
B1 符號運用 與溝通表達  

C2 人際關係 與團隊合作 

領鋼素養 

英-E-B1 具備入門的聽、說、讀、寫英語文 能力。在引導下，能運用所學、

字詞及句型進行簡易日常溝通。  

英-E-C2 積極參與課內英語文小組學習活 動，培養團隊合作精神。 

教學資源/ 

設備需求 

投影機、黑板、閃卡 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

第一節略 

 

【引起動機】  

1. Charades: 老師在台上比出各種天氣狀況，讓台下學生猜是什麼天

氣狀況，複習單字。  

2. 老師利用天氣相關英文兒歌，讓學生觀看及跟唱，引發對天氣變

化的興趣。 
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利用歌曲 

反覆練習所 

學的主題例 

字語句型。 

練習。 

 

 

 



【發展活動】  

活動一 

1. 將學生分成2組。 

2. 老師唸英文天氣單字，學生比賽上台畫天氣狀況。 

3. 完成繪畫並複誦3次。 

4. 最快完成動作者得一分。  

 

活動二 

1. 加入問句句型：How is the weather? 

2. 反複問問句句型，請學生代入不同天氣狀況回答做練習。  

 

A: How is the weather? 

B: It’s cloudy. 

A: How is the weather? 

B: It’s sunny. 

A: How is the weather? 

B: It’s snowy. 

……….. 

 

活動三 

1. 將學生分成2組。 

2. 拿出各種天氣閃卡，每一回合各拿一張發給各組。 

3. 接龍完成問句及答句。 

4. 最快完成者得一分。  

 

A: How is the weather? 

B: It’s cloudy. 

B: How is the weather? 

C: It’s cloudy. 

C: How is the weather? 

A: It’s cloudy. 

……….. 

 

【統整與總結】  

1. 複習今天所學單字與句型。  

2. 通關密語(exit ticket)：學生必須用英文回答天氣狀況(搭配閃卡)，

並反問老師天氣狀況句型才能下課。 

 

-------------------本節結束-------------- 

第三節略 
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1. 利用異

質 性分

組，幫 

助不同

成就 的

學生進

行練習。 

2. 透過遊

戲 讓學

生更積 

極參與

並增 加

練習機 

會。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



附錄（學習單或其他教學相關資料） 

Video clip: https://tw.voicetube.com/videos/36841 

 

上課省思 

1.學生對於影片的觀賞，能引發學生動機，提升注意力。 

2.藉由比手畫腳及繪畫的活動，學生非常融入課程。 

 

上課照片 

 

 

學生觀看天氣影片， 

提升對天氣的想法及興趣。 

 

學生理解各種天氣狀況後， 

能畫出老師所唸的天氣單字。 

 

 

https://tw.voicetube.com/videos/36841

